

1 ATA DA 1ª REUNIÃO DO ANO DE 2017 DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
2 GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS MARINHAS TROPICAIS, DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS
3 DO MAR – LABOMAR/UFC.

4 Ao décimo sétimo dia do mês de março do ano de dois mil e dezessete (17/03/2017), às quatorze
5 horas, na sala de reunião, do Instituto de Ciências do Mar, teve início a primeira reunião do
6 corrente ano do colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciências Marinhas Tropicais, com
7 a presença dos seguintes membros docentes: Carlos Eduardo Peres Teixeira (Presidente), Sandra
8 Tédde Santaella, Cristina de Almeida Rocha Barreira, Danielle Sequeira Garcez, Helena
9 Matthews Cascon, Jorge Ivan Sanchez Botero, Luis Ernesto Arruda Bezerra, Luiz Drude de
10 Lacerda, Manuel Antonio de Andrade Furtado Neto, Marcelo de Oliveira Soares, Oscarina Viana
11 de Sousa, Rodrigo Maggioni, Rozane Valente Marins, para deliberarem sobre a seguinte pauta:
12 1. Aprovação do cadastramento de professores; 2. Aprovação da distribuição de orientações; 3.
13 Bolsas; 4. Aprovação de matrícula retroativa de discente; 5. Informações sobre o SUCUPIRA; e
14 6. Workshop. O prof. Carlos abriu a sessão e agradeceu a presença de todos. Em seguida, leu a
15 ata da última reunião, do dia seis de dezembro de dois mil e dezesseis. Após a leitura, a ata foi
16 colocada em votação para aprovação. Aprovada, com a solicitação de abstenção da profa.
17 Rozane, que não estava presente no dia da reunião. (1) Dando início aos pontos de pauta, o prof
18 Carlos Eduardo Peres Teixeira falou sobre o cadastramento dos docentes, conforme o
19 julgamento da comissão formada pelos docentes: Carlos Eduardo Peres Teixeira, Helena
20 Matthews Cascon, Luis Ernesto Arruda Bezerra e Rodrigo Maggioni, que aprovou o ingresso de
21 três professores do Labomar para o Programa: Caroline Vieira Feitosa, como membro
22 permanente; Fábio de Oliveira Matos e Marcelo Freire Moro, como membros colaboradores.
23 Ambos colaboradores passarão para membros permanentes, quando começarem a orientar aluno
24 no Programa. A profa. Regine Helena Silva dos Fernandes Vieira passou para membro
25 colaborador, tendo em vista não ter orientando e voltará para membro permanente quando tiver
26 orientando. Docentes que solicitaram saída do Programa: Vânia Maria Maciel Melo, tendo em
27 vista não ter orientandos; Letícia Veras Costa Lotufo, tendo em vista seu ingresso na USP; e Tito
28 Monteiro da Cruz Lotufo, tendo em vista também seu ingresso na USP, mas sairá do programa
29 somente quando terminar sua última orientação. O prof. Pedro Carlos Cunha Martins permanece
30 como professor colaborador. Os demais foram cadastrados, conforme lista anexa. Colocada em
31 votação a aprovação do cadastramento, cadastramento aprovado por unanimidade. (2) O
32 prof. Carlos explanou sobre a distribuição das orientações, alunos ingressantes e seus
33 orientadores. Os membros presentes confirmaram seus orientandos. Colocada em votação a
34 aprovação da distribuição das orientações, distribuição aprovada por unanimidade, conforme
35 lista anexa. Foi solicitado pelo colegiado que a partir da presente data, a solicitação de cadastro
36 de co-orientação seja acompanhada de justificativa da relevância dos mesmos para os trabalhos.
37 Esta solicitação e justificativa deve ser enviada pelo orientador junto a informações de cadastro.
38 Isabela irá enviar email sobre informações necessárias. (3) Informado os alunos que foram
39 contemplados com bolsas CAPES e CNPQ, conforme lista anexa. A maioria dos alunos de
40 mestrado já estão com bolsa. Exposto a situação da carência de bolsas para os alunos
41 ingressantes no doutorado. Aguardando as bolsas FUNCAP. (4) Colocado em votação a
42 matrícula retroativa da aluna Mariany Sousa Cavalcante na disciplina Ecotoxicologia
43 (VEP7311), ministrada pelo prof Denis Moledo de Dousa Abessa, no período de doze a
44 dezesseis de dezembro de dois mil e dezesseis. A aluna foi aprovada com nota dez e frequência
45 cem por cento. A solicitação de matrícula retroativa da aluna Mariany foi aprovada por
46 unanimidade. (5) SUCUPIRA. O coordenador informou que a maioria dos professores enviaram
47 as informações solicitadas, mas infelizmente alguns professores não o fizeram prejudicando todo
48 o programa. Solicitado pelo colegiado a inclusão nas normas do programa sobre a exigência do
49 envio das informações para SUCUPIRA, como um dos itens para avaliação do cadastramento.

50 Haverá reunião específica sobre o tema. O coordenador comentou sobre os resultados da coleta,
51 alguns índices e elogiou a todos os professores pelo trabalho. Foi informado que a PRPPG
52 recebeu a proposta da SUCUPIRA e fez suas considerações para melhoria da proposta de forma
53 muito atenta por duas vezes. De forma geral a PRPPG parabenizou o relatório. (6) Workshop. A
54 comissão formada pelos docentes, Marcelo Oliveira Soares, Danielle Sequeira Garcez, Helena
55 Matthews Cascon e Lidriana de Souza Pinheiro, apresentou o trabalho desenvolvido e informou
56 que os seminários começarão nos dias oito e nove de junho do corrente ano. O workshop terá
57 apresentações orais para todos os alunos que estejam no programa partir do segundo semestre, a
58 frequência será exigida de todos os alunos do terceiro semestre conforme normas do programa.
59 O coordenador informou que em vinte e sete julho do presente ano encerra o mandato da
60 coordenação e disse que não tem interesse em permanecer como coordenador. Será montada
61 comissão para eleição da chapa da coordenação (coordenador, vice e mais três representantes
62 docentes). Nada mais havendo a tratar, a sessão terminou às quinze horas e trinta minutos, e eu,
63 Isabela Agadir Abreu, lavrei a presente ata, com as assinaturas dos presentes anexo.